
Lineárńı algebra 2 – cvičeńı 4
Využit́ı projekce 13. a 14. 3. 2023

Př́ıklad 1:
Ve vektorovém prostoru R4 se standartńım skalárńım součinem určete vzdálenost
boduX = (6, 6, 4, 4) od roviny procházej́ıćı bodyA = (1, 1, 1, 1), B = (9, 1, 1,−1),
C = (5,−1, 3, 0).

Př́ıklad 2:
Rozhodněte, zda složeńı dvou projekćı je projekce.

Př́ıklad 3:
Necht’ V je podprostor Rn a x′ projekce vektoru x do V . Určete projekci vektoru
x do ortogonálńıho doplňku V (tedy do V ⊥).

Př́ıklad 4:
Bud’ ⟨x, y⟩ skalárńı součin v prostoru R3 a (1, 0, 1)T , (1, 2, 0)T , (0, 1, 1)T orto-
normálńı báze. Spoč́ıtejte ⟨(3, 1, 1)T , (2, 1, 6)T ⟩.

Př́ıklad 5:
Jeden př́ıklad na ortogonálńı matice nav́ıc:
Necht’ P,Q jsou ortogonálńı matice. Rozhodněte, které operace dávaj́ı opět orto-
gonálńı matici. Jmenovitě, je ortogonálńı

a) P +Q,

b) PQ,

c) P−1,

d)

(
P 0
0 Q

)
?
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